

- Президента України від 6 грудня 2001 року № 1193/2001. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1193/2001>
4. Людський розвиток регіонів України: методика оцінки та сучасний стан. – Рада з вивчення продуктивних сил України НАНУ.UNPD ПРООН. – К. : Національні звіти з людського розвитку. – 2008 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [<http://www.undp.org/hdro>]; Національний звіт з людського розвитку — 2010: Сила суспільної взаємодії. – К., 2010 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : URL. – <http://www.Un.kiev.ua/ua/undp/about.php>;
 5. Новицкий Г. В. Проблемы обеспечения национальной безопасности в условиях глобализации / Г. В. Новицкий // Геополитика – безопасность – терроризм : сб. ст. ; под. ред. Е. А. Вертлиба, Л. М. Бонданца. – Бишкек : Изд-во Бийиктик, 2006. – С. 123–128.
 6. Vossekuil, B., Fein, R. A., Reddy, M., Borum, R., & Modzeleski, W. (2002). The Final Report and Findings of the Safe School Initiative: Implications for the Prevention of School Attacks in the United States. U.S. Secret Service and U.S. Department of Education. Washington, D.C.

Срібна Б. Р.

викладач юридичних дисциплін

Надвірнянський коледж

Національного транспортного університету

м. Надвірна

ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ЮРИСПРУДЕНЦІЇ

Вважається, що вирішення сучасних проблем безпосередньо пов'язане з розвитком інформаційних технологій. Комп'ютерна техніка і високотехнологічні способи обробки інформації стали невід'ємними компонентами суспільної діяльності.

Більше ніж піввікова діяльність еволюції людської діяльності в сфері інформаційних систем привела до масштабної інформатизації у всіх сферах суспільної діяльності, в тому числі і в юриспруденції. І як результат, професійна діяльність юриста пов'язана з опрацюванням значних обсягів правової інформації з різних галузей права, аналізом нестандартних правових ситуацій, які виникають під час кваліфікації різноманітних правопорушень і злочинів. На сьогодні обсяг правової інформації, що

постійно змінюється, настільки великий, що для оперативного доступу до неї, її систематизації, а також своєчасного і коректного використання все більш насущним стає застосування спеціалізованих програмно-технічних засобів.

Саме цій меті служать інформаційні комп'ютерні правові системи, які знайшли широке розповсюдження в науковій, методичній, навчальній роботі провідних юридичних вищих навчальних закладів та в практичній професійній діяльності у галузі права. Отже, вміння користуватися такими системами стає необхідною умовою успішної роботи фахівців будь-якої сфери діяльності.

На українському ринку системи підтримки прийнятих рішень, які представлені довідково-інформаційним програмним забезпеченням, маємо бази нормативно-правових актів, судових рішень, коментарів та консультацій спеціалістів, статей юридичних видань, збірників шаблонів правових документів тощо. Основу більшості довідково-інформаційних систем становлять саме бази нормативно-правових актів, так як саме нормативно-правові акти є головним джерелом права в Україні, та, відповідно, містять інформацію, необхідну всім працівникам галузі права.

Розглянемо становище українського ринку системи підтримки прийнятих рішень саме за цими критеріями, зупинившись детальніше на пошуковій системі як основному навігаційному інструментові користувача. Лідерами на ринку юридичних довідково-інформаційних систем є «Законодавство України», «Pravotoday», «Інфодиск», «ЛІГА:ЗАКОН», «НАУ», «Консультант», «Lex». Докладніше зупинимось на одному програмному продукті - це «ЛІГА: ЗАКОН».

Лідером серед інформаційно-правового систем є «ЛІГА:ЗАКОН» (див. <http://www.ligazakon.ua>). від Всеукраїнської мережі «ЛІГА: ЗАКОН». Це одна з найбільш розповсюджених і зручних у використанні правових інформаційно-пошукових систем. Системи інформаційно-правового

забезпечення «ЛІГА:ЗАКОН» надають своїм користувачам допомогу в прийнятті ефективних рішень, швидко реагуючи на зміни законодавчої бази, що регламентує їхню діяльність; економію часу, засобів і ресурсів при здійсненні пошуку необхідної нормативної інформації, відстеженні не тільки всіх змін і доповнень у чинних правових актах, але і поточної ділової преси; зручну, інтуїтивно зрозумілу роботу з великими масивами інформації як нормативно-правової, так і довідково-консультаційної; широкі можливості для ведення аналітичної роботи з документами (створення і ведення власних добірок документів, рубрикаторів і класифікаторів; установлення характерних позначок у текстах документів і створення власних коментарів до них; установлення зв'язків між документами, створення власних оглядів тощо); можливість роботи з оглядами економічної преси з питань оподаткування, бухгалтерського обліку, підприємницької діяльності та ознайомлення з різноманітною довідковою інформацією; можливість створення власних статистичних оглядів і звітів у будь-якому тематичному розрізі й на будь-яку часову глибину; роботу з актуальною нормативною базою (тексти документів підтримуються щодня в контрольному стані, зберігаючи історію їхньої зміни і розвитку; динамічно генеруються редакції документа на задану дату); можливість створювати й вести свої власні бази даних і здійснювати доступ до серверу системи з територіально віддалених філій і мобільних робочих місць.

Інформаційно-аналітичний центр "ЛІГА" успішно працює на ринку комп'ютерних інформаційних технологій з 1991 року. За цей час фахівці Центру пройшли шлях від розробки інформаційно-довідкових пошукових систем з питань законодавства до створення сімейства систем інформаційно-правового забезпечення «ЛІГА:ЗАКОН» української мережі ділової інформації "ЛІГА Бізнес Інформ" та адвокатського об'єднання «Юскутум». Метою її функціонування і розвитку є надання доступу широкому колу користувачів до систематизованої актуальної інформації правового і

ділового характеру. Виконання зазначеної мети досягається шляхом розробки і щоденного супроводу інформаційно-програмних продуктів різного тематичного та професійного ступеня складності, що задовольняють різні інформаційні та аналітичні потреби.

Сьогодні цією мережею користуються: Секретаріат Президента України, Кабінет Міністрів України, різні міністерства й інші органи виконавчої державної влади та місцевого самоврядування України, банки, посольства, іноземні представництва, компанії, а також численні комерційні структури.

Системи «ЛІГА:ЗАКОН» виділяються якістю, оперативністю (від моменту прийняття закону до його надходження до системи проходить від 1 до 3 діб), надійністю, достовірністю. Функціональні можливості систем «ЛІГА:ЗАКОН» дозволяють легко і зручно працювати з найпотужнішими базами даних, що нараховують більше 300 тисяч документів. Системи «ЛІГА:ЗАКОН» – найбільш повне джерело систематизованої і достовірної правової інформації. Інформаційно-аналітичний центр "ЛІГА" сертифікований на відповідність Міжнародному стандарту ISO 9001 в галузі інформаційних технологій.

У серпні 2014 компанія «ЛІГА:ЗАКОН» представила ринку нову лінійку інформаційно-правових систем «ЛІГА:ЗАКОН» та оновила версію. Тепер лінійка складається з трьох інформаційно-правових систем: «ЛЗ Підприємство», «ЛЗ Юрист», «ЛЗ Бухгалтер», котрі функціонально забезпечують потреби підприємств різних розмірів і сегментів ринку. Сьогодні з системами «ЛІГА:ЗАКОН» щодня працює понад 160 тисяч користувачів зі всієї України та інших держав. Проте в цієї системи є невеликий недолік – вартість.

За рішенням Міністерства юстиції України Центр "ЛІГА" є розробником технології створення і ведення Єдиного державного реєстру нормативно-правових актів, який успішно функціонує вже декілька років. Зручність правової інформаційно-пошукової системи «ЛІГА:ЗАКОН» полягає в

забезпечені інформаційної підтримки користувачів (керівників, юристів, бухгалтерів) при прийнятті ними виважених обґрунтованих рішень в області права та управління.

За своєю суттю «ЛІГА:ЗАКОН» – це сукупність комп'ютерних правових систем. Вона містить не тільки правову інформацію, а ще і дайджести ділової преси з коментарями фахівців, систематизовані тематичні добірки документів з питань бухгалтерського обліку, оподаткування і господарської діяльності, типові договори і довідкову інформацію з побудови графіків.

Система «ЛІГА:ЗАКОН» забезпечує користувачів інструментом для аналітичної обробки інформації за допомогою механізму "Особисті портфелі", а також можливістю створення закладок і розміщення коментарів до документів. Таким чином, «ЛІГА:ЗАКОН» на сучасному етапі розвитку суспільства є зручним і доцільним засобом опрацювання правової інформації в процесі професійної діяльності юриста.

Крім цього, при впровадженні нової інформаційної технології необхідно оцінювати ризик неминучого старіння, тому що інформаційні продукти, як ніякі інші види матеріальних товарів, мають надзвичайно високу швидкість змінюваності новими видами або версіями.

Комп'ютери і довідково-правова система стали для юриста таким же робочим інструментом, яким кілька століть тому були товстий звід законів і гусяче перо.

Отже, можна зробити висновок, що у даний час кожен юрист – це професійний споживач інформаційних технологій, систем, ресурсів та сервісів. Правові інформаційні системи, інтегровані в загальну систему проектного документообігу, є вагомою допомогою для молодих юристів при здобутті досвіду. Таким чином, використання інформаційних технологій дає можливість підвищити якість та правову культуру діяльності юриста, дозволяє вирішити проблему отримання актуальної правової інформації, про

нові нормативні акти, а також простіше розв'язати практичну ситуацію. Тобто використання ресурсів Інтернет в практичній юриспруденції досить широке: від отримання потрібної інформації, можливості надання юридичних послуг і до проведення наукових конференцій та обговорень актуальних правових проблем.

Список використаних джерел:

1. Інформаційно-правові системи «ЛІГА:ЗАКОН» [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://ligazakon.ua/>.
2. Антонов В.М. Інтелектуальна власність і комп'ютерне авторське право / Антонов В.М. – К.: КНТ, 2005. – С.230-269.
3. Бігун С. Інформаційне забезпечення юрбізнесу: автоматизація юридичної діяльності та її довідково-інформаційне забезпечення за допомогою програмного забезпечення і новітніх технології [Електронний ресурс] / С. Бігун // Юридична газета. – 2006. – № 13 (73) від 14 липня. – Режим доступу:
4. О.В. Співаковський, М.І. Шерман, В.М. Стратонов, В.В. Лапінський Інформаційні технології в юридичній діяльності: базовий курс: [навчальний посібник]. – Херсон: ХДУ, 2012. – С.148-162.
5. Еремєєв С.В., Чураков А.Я., Строкань О.В., Соловйова М.М./ Схемотехніка ЕОМ: Навчальний посібник для студентів «Інформаційні технології проектування», «Комп'ютерні мережі та системи». Навчальний посібник/Гриф МОН, молоді та спорту України – Мелітополь, 2011. – 288с.
6. Правовые ресурсы Интернет [Електронний ресурс].– Режим доступу: <http://www.internet-law.ru/info/law-inf/>. – Назва з екрана. – (Дата звернення 10.11.2014).
7. Липська Л. В. Проблеми навчання інформаційних технологій майбутніх юристів у лінгвістичному університеті / Л. В. Липська // Педагогічний дискурс. – 2010. – № 7. – С. 151-154.